第六章 组织练习

一．单项选择
1．没有实行管理分工的组织结构是（）
A.直线型  B.矩阵型   C.职能型   D.事业部制

2．若企业高层管理人员能力较强，则适于采用（  ）。 

A、均权管理    B、分权管理    C、集权管理    D、不确定

3．大批量生产的企业生产专业化程度较高，产品品种少，主要是进行标准化生产，对职工技术要求相对较低，一般适于采用（  ）组织形式。  

A、集权式    B、分权式    C、均权式    D、不确定

4．佛光广告公司是一家大型广告公司，业务包括广告策划、制作和发行。考虑到一个电视广告设计至少要经过创意、文案、导演、美工、音乐合成、制作等专业的合作才能完成，下列何种组织结构能最好地支撑佛光公司的业务要求？（　　　） 
A．直线型   B．职能型   C．矩阵结构     D．事业部制 
5．组织规模一定时，管理宽度和组织层次呈(   )
A．正比关系   B．指数关系   C．反比关系   D．相关关系 
6．划分部门最普遍采用的一种划分方法为(     )
A．按产品划分        B．按地区划分 
C．按职能划分        D．按时间划分 
7．管理层次少而管理宽度大的组织结构被称为（　　　） 
A．直线型组织结构        B．扁平式结构 

C．职能型组织结构        D．事业部制组织结构 
8．根据决策的重要性，若较低层次作出的决策比较重要，影响面较大，则表明该组织的权力划分特征是（  ）。 

A、分权程度较高           B、集权程度较高 

C、集权分权程度相当       D、不确定

9．组织中的最高决策权交给两位以上的主管人员，也就是把权力分散到一个集体中去的管理制度是(    ).
A．个人管理制             B．委员会制 
C．集权制                 D．分权制 
10．管理幅度是指一个主管能够直接有效地指挥下属成员的数目。一般认为，高层管理人员的管理幅度通常以（ ）较为合适。 

A、4人以下      B、4～8      C、8～10      D、10～15

二．判断正误
1． 电影院的观众是拥有特定的共同目标的群体，所以，他们是一个组织。
2． 当外部环境处于剧烈变化状态时，企业可以通过建立一些临时性的部门、通畅的信息传递、分权程度的提高，发挥员工的潜力，减少外部环境对企业造成的不利影响。 

3．组织结构的具体模式有许多种，但其中最主要的是直线制和事业部制。

4．职能制组织结构是“经营管理理论之父”法约尔首先提出来的。

5．管理层次的增加必将导致管理人员数量的急剧增加，管理成本大幅度上升，所以应尽量减少管理层次。  

6．究竟采取扁平型或是高层型组织结构，主要取决于组织规模的大小和组织领导者的有效管理幅度等因素。因为在管理幅度不变时，组织规模与管理层次成正比。规模大，层次多，则呈高层型结构；反之亦然。

7．组织规模的大小，也是影响集权与分权的因素之一。规模越大，管理层次和管理部门越多，为了提高管理效率，集权程度就应高些；相反亦然。  

三．简答题
1．组织结构设计的内容有哪些？ 

2．非正式组织对企业的作用表现在哪些方面？ 。 

3．影响管理幅度的因素有哪些？  

4．衡量集权与分权的标志有哪些？ 

5．怎样才能做到合理授权？  
四．论述题
1． 在实际工作中组织常用的结构形式有哪些？各有何优缺点？

如何协调直线职权和参谋职权之间的关系？
